Relachl algebra

aneb jak propojit tabulky



Tabulkovépojmy‘I.

E——

“*Atribut
v" Jedna polozka zaznamu, konkrétni hodnota

“*Instance
v’ Jeden zaznam, aktualni obsah, fadka tabulky



Tabulkové pojmy II.

E——

< Klic _
v Jednoznacny prvek v zaznamu
v’ MUze jich byt i vice, pres né se definuji vztahy
v -Evidencni Cislo knihy, studenta, kurzy, ... -

“*Relace
v’ Propojeni tabulek vztahy, pres klice



Mnozinové pojmy

< Mnozinové spojeni
v' Spojujeme tabulky se stejnym poctem sloupcU tak, ze kazdé
. zaznamy se stejnymi atributy se v nich budou vyskytovat prave
jednou
“*Prunik mnozin
v’ Zaznamy, které jsou v tabulkach stejné

- %*Rozdil mnozin
v’ Zaznamy, které jsou v prvni tabulce a nejsou v druhé tabulce



Relacni pojmy

*#Projekce m: ﬁs|oupec(Ta bulka)
v' Vybér urcitych hodnot (sloupc0) z urcité tabulky
v" Tabulka obsahujici jen urcité sloupce

“*Selekce p: p_,yminka(Tabulka) -
v' Vybér urcitych zaznam0 (fadek) z urcité tabulky
v' Tabulka obsahuijici jen urcité radky



Propojeni tabulek

——— = - —

~«*KFizoveé propojeni
v' Selekce zaznam(, které maji v uratych atributech stejne hodnoty
v Obcdas mize jito ,podivné spojeni"

“*Prirozene spojeni |
v :Selekce zaznam0, které maiji ve stejnych atributech stejne
hodnoty

v’ Zobrazi se stejné zaznamy jen jednou

“*Theta spojeni
v’ Rozsifeni pfirozeného spojeni o dalsi podminky



